

# 郑州高新区社会事业局召开2021年新闻宣传工作会 讲好高新奋进发展好故事 打造高素质宣传干部队伍



本报讯 4月7日,郑州高新区管委社会事业局2021年度新闻宣传工作会在行知中学报告厅召开。会议对2020年度新闻宣传工作中涌现出的先进集体、先进个人和优秀通讯员进行表彰,对2021年宣传工作进行安排部署。

社会事业局党委委员、副局长李国林为优秀通讯员代表颁奖。

会议指出,2020年,全区社会事业系统围绕疫情防控、脱贫攻坚、教育综合改革、医疗卫生体系建设、文体活动等惠民主题,主动策划和实施重点主题宣传,成绩显著、亮点纷呈,为社会稳定和经济发展营造了良好的舆论氛围,做出了积极贡献。

会议强调,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,在“两个大局”交织、“两个百年”交汇、“两个五年”交接的关键时刻,做好新闻宣传工作意义重大。全区社会事业系统宣传文化战线

要围绕开局“十四五”、开启新征程,紧扣庆祝建党百年宣传教育这条主线,坚持稳中求进、主动作为、守正创新,汇聚起建设高新民生发展的强大正能量。

会议要求,做好2021年度新闻宣传工作,一要强基铸魂,加强党对信息宣传工作的全面领导;二要聚焦主线,大力开展党史学习教育系列宣传;三要服务发展,突出宣传社会事业重点工作;四要树立形象,讲好高新奋进发展好故事;五要守好阵地,打造高素质宣传干部队伍。

会议对2020年度新闻宣传工作中涌现出的先进集体、先进个人和优秀通讯员进行了表彰颁奖。郑州中学、郑州大学实验小学、郑州高新区第一幼儿园作为先进单位代表进行了经验交流分享。

全区各中小学、幼儿园(含民办)负责人及通讯员老师,社会事业局机关各科室负责人参会。

记者 孙庆辉 通讯员 王娟 王鹏妹 文/图

## 无线电测向、定向越野、轮滑、冰球…… 这些特色体育项目 有望走进高新区学校

本报讯 棒球、跆拳道、建筑模型、无线电测向、无人机编程编队、定向越野、动力滑翔机……4月8日,郑州高新区体育项目推介活动在高新区行知中学报告厅举行,在高新区社会事业局的牵线搭桥下,18个体育项目精英代表与辖区各校校长(园长)面对面交流,让更多特色体育项目能够走进学校,丰富孩子们的校园生活。

体育事业的发展,是优化城市功能、提升城市品质的重要抓手,关系到城市吸引力和竞争力的提升。近年来,高新区大力加强体育设施建设,积极组织各类体育赛事,不仅体育事业取得长足发展,更激发了广大市民体育健身的热情,全民健身事业持续迸发新活力,特别是在青少年体育教育工作中,高新区按照“一校一品”“一校多品”的学校体育模式,围绕“教会、勤练、常赛”的学校体育改革发展要求,加强体育传统项目学校和体育特色学校建设,完善竞赛、师资培训等工作,进一步促进青少年身心健康发展。

本次体育项目推介活动的开展,旨在搭建扩大开放的桥梁和集聚智慧的平台,

分享学校体育特色发展新机会,所涵盖的18个传统体育、科技体育、冰雪特色体育项目进一步丰富了学校体育课程供给,最大限度满足学生对体育运动的兴趣和需求。

活动中,18个项目负责人利用视频、文档、图片等形式就项目情况向学校代表进行推介,跆拳道、空手道、街舞、体育模特等项目负责人带领“门徒”登台献艺,赢得阵阵掌声。为给学校代表更多了解机会,此次活动将操场和室内体育场的空间开放,给项目负责人展示的平台,让学校代表近距离感受体育项目的乐趣与魅力。

据社会事业局相关负责人介绍,下一步,高新区学校体育工作也将在持续巩固学校体育传统特色项目优势的基础上,坚持从实际出发,将立足当前和着眼长远相结合、室内室外相结合、普及和竞技相结合、硬件建设和软件提升相结合,不断丰富学校体育特色项目,培养学生的兴趣爱好和终身体育意识,积极探索学校体育发展新模式,共谱体育强区建设新篇章。

记者 孙庆辉 通讯员 田小莹

## 高新一中足球队再获佳绩

### 荣获郑州市“市长杯”青少年校园足球 甲级联赛2020~2021年度总冠军

本报讯 4月8日,在刚刚结束的2020~2021年度郑州市“市长杯”青少年校园足球甲级联赛第二阶段比赛中,郑州高新区第一中学的男足健儿们一路过关斩将、披荆斩棘,以7战全胜,进45球仅丢1球的成绩夺得冠军,并荣获郑州市“市长杯”青少年校园足球甲级联赛2020~2021赛季年度总冠军。

在2020年第一阶段比赛中,高新一中一骑绝尘夺得冠军。据了解,为了备战第二阶段比赛,寒假期间所有教练员、队员均未离开郑州,在学校封闭20天开展冬季集训。集训中针对比赛中出现的问题进行专项训练。当判断成为下意识的时候,在赛场上才可能出现在正确的位置。下

意识怎么来的?训练来的!并且不是一般的训练,而是千百万次、上亿次,不断重复的训练,只有坚持下来的人才能走到最后。

近年来,高新一中学校体育工作在“夯实基础,重在普及”的理念指导下,体育活动、体育竞赛百花齐放,展现出了勃勃生机。能够取得好的成绩,不仅得益于同学们的吃苦耐劳,还得益于高新区对教育的高度重视和高新区社会事业局对学校体育工作的大力支持。高新一中会以党史学习教育为契机,以学校体育活动为抓手,培养学生艰苦奋斗、不言放弃、敢于拼搏、团结协作的精神,在接下来的体育竞赛中再获佳绩。

记者 孙庆辉

## 学生校外崴脚 学校举动暖心 保安师傅的背影在朋友圈火了

本报讯 4月6日早上7点半,郑州中学附属小学春藤路校区校长毛恒莉照例站在大门口迎接每一个少年的归来。突然,她看见一个小男孩从车上下来,蹣跚着脚、摇摇晃晃走了过来,于是连忙迎上前询问情况。

原来,清明假期,小男孩跟家长出去玩,不小心崴了脚。伤势不是很严重,家长就喷了一些止疼药剂,当天早上开车把孩子送到校门口。受疫情影响,家长不能进学校,就把孩子放在了校门口。看孩子行走困难,正在一旁执勤的学校保安师傅刘书轮二话不说,背起男孩朝教学楼走去。看到此情此景,毛恒莉非常感动,打开手机随手拍了一组照片,并发了个朋友圈。

“这是很正常的小事。在学校门口执勤,遇到学生有什么困难,我们都会上前帮忙。”据刘书轮介绍,他是一名退伍军人,55周岁。这名小男孩体重七八十斤,当时刘书轮背着小男孩走了400多米远,背着上了二楼,进了二(3)班教室,交给班主任吴辛伟老师。正在候班的吴辛伟看到保安师傅把小男孩送过来,连忙迎上去,把小男孩安顿到座位上。“前两天,我们在语文课《开满鲜花的小路》里刚学过‘赠人玫瑰,手留余香’。趁着这个话题,我在班里组织了一场小型班会。”吴辛伟激动地说,“好几个孩子都举手喊着‘老师,我能背动他’。”据了解,二(3)班专门成立了帮助柳睿青小分队,帮助他上厕所、接开水……



“同学都很照顾我,保安叔叔背我上学,爬楼梯很辛苦。以后,我也要多帮助别人。”受伤的小男孩柳睿青腼腆地说。通过班主任吴辛伟的安排,同学们分工合作,把学习、生活中的困难全都帮柳睿青解决了。用柳睿青的话说,他现在享受着“团宠”的校园时光。

“学校就是播种爱、培育爱、传递爱的地方。在我们学校,不仅老师有爱心,我们的孩子、后勤人员也都有大爱,校园里处处传递着温暖。”毛恒莉说。

柳睿青的爸爸心存感激地说:“老师们兢兢业业传授孩子知识,他们与孩子亦师亦友,陪伴孩子度过懵懂少年。这里有先进的教育理念引领孩子德智体全面发展,教会他们团结、友爱,拼搏奋进,有规范而不教条的管理理念,处处充满人文关怀!”

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图